

临时停火？ 口岸重开？ 巴以否认！



扫码看视频

10月15日和16日，联合国方面警告，巴勒斯坦加沙地带人道主义危机正在加剧，燃料、食物和水可能很快耗尽。

中东地区多个国家继续加大外交努力，呼吁停止针对平民的袭击，防止加沙地带人道主义危机加剧。多方消息15日称，由埃及控制的拉法口岸将开放，用以撤离人员及运送人道主义救援物资。

随着巴以局势升级，中东地区其他国家恐卷入冲突的风险加大，这一担忧给全球市场带来震荡。

▲ 10月16日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在遭以色列袭击后的建筑废墟中救援伤者。

▶ 一名男子在遭以色列袭击后的建筑废墟中救援伤者。 新华社图



【“深渊边缘”】

加沙供应耗尽，百万人被迫离乡

联合国人道主义事务协调厅10月16日说，加沙地带所有医院的储备即将在24小时后耗尽，数以千计病人将处于危险中。

巴方官员15日说，尽管以方同意对加沙地带南部恢复供水，然而以方封锁导致燃料、食物和水无法进入加沙地带。

巴以双方7日爆发新一轮军事冲突。哈马斯对以色列发起军事行动，以军则对加沙地带展开多轮空袭。据双方统计，以军袭击已造成巴方至少2670人死亡、近万人受伤，另有约1000人失踪；以方则有逾1400人死亡，超过3800人受伤。巴勒斯坦加沙地带卫生部门发表声明说，截至当地时间15日19时，以色列袭击加沙地带已造成2670人死亡、9600人受伤。

联合国方面15日发布的数据显示，新一轮冲突爆发以来，加沙地带北部已有100多万人被迫离开家园。

联合国秘书长古特雷斯15日说，哈马斯应无条件释放人质，以色列应允许人道主义援助迅速且畅通无阻地进入加沙地带。他强调，这两个目标同时“有效”，“不应成为谈判筹码”，必须得到落实。

古特雷斯重申，加沙地带“正在耗尽水、电力和其他基本供应”。他警告，中东地区正处于“深渊边缘”。

【口岸重开】

巴以否认重开，联合国前去斡旋

古特雷斯说，联合国在埃及、约旦、以色列和约旦河西岸储存了食物、水、医疗用品和燃料等物资，如果工作人员能够安全无阻地运送，上述物资可以在“几小时内”运至加沙地带。

多方消息15日称，由埃及控制、连接加沙地带南部的拉法口岸将重新开放，用以撤离外籍人员及运送人道主义救援物资。但以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）16日均对此予以否认。据卡塔尔半岛电视台网站报道，以色列总理府在一份声明中说：“目前没有加沙停战和允许人道主义援助进入以换取外国人撤离的计划。”哈马斯官员伊扎特·拉希克当天告诉路透社记者，关于拉法口岸开放或临时停火的报道均不属实。埃及方面先前说，由于以色列持续轰炸，拉法口岸无法通行。埃及外交部长萨迈赫·哈桑·舒凯里16日说，以色列政府尚未决定是否允许拉法口岸重开。联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思当天说，他将前往中东地区斡旋，以使人道主义救援物资能够运送至巴勒斯坦加沙地带。

【各方回应】

冲突波及多国，中东和平难期

美国国务卿布林肯上周起访问中东多个国家，议题涵盖巴以冲突。据埃及媒体报道，埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西15日与到访的布林肯会谈时表示，以色列针对加沙地带的军事行动已超越“自卫权”，变成“集体惩罚”。

沙特通讯社报道，沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼当天早些时候在首都利雅得与到访的布林肯会面时，强调需要讨论多种方案，以停止针对无辜民众的军事行动。沙特反对“以任何方式袭击平民”，或实施影响民众日常生活的干扰行动。

多家媒体援引多名沙特外交消息人士的话报道，鉴于目前巴以局势，沙特方面已暂停由美国推动的与以色列关系正常化谈判。

以色列和黎巴嫩的边境局势同样升级。据路透社报道，黎巴嫩真主党15日对多个以色列军事据点等地发动袭击。作为报复，以色列炮击黎巴嫩南部地区。

巴以战火还烧到叙利亚。叙国防部说，以色列14日晚空袭位于北部阿勒颇省的阿勒颇国际机场，造成机场暂时停运。这是以方继12日后第二次空袭这座机场。12日遭以方空袭的还有大马士革国际机场，这座机场一度停运。

以色列方面没有就14日的空袭置评。以色列外交部一名高级官员指认伊朗试图在叙利亚境内或通过叙利亚部署武器，开辟第二条战线。

伊朗法尔斯通讯社援引伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬的话报道，如果以色列方面不停止针对巴勒斯坦人的攻击性行动，中东地区“各方行动将一触即发”。

外交部：4名中国公民不幸遇难 中国政府向巴勒斯坦提供紧急人道主义援助

中方行动

外交部发言人毛宁10月16日在例行记者会上表示，目前已经确认有4名中国公民在巴以冲突中不幸遇难，两人失联，6人受伤。中方呼吁大国在处理国际地区热点问题的时候，应当坚持客观公正，保持冷静克制。

毛宁表示，当前中国和以色列之间的商业航班仍在运行，建议当地的中国公民搭乘商业航班尽快回国。中方将继续认真研判巴以的安全形势，密切跟踪当地空路、陆路的开放情况和安全条件，尽全力为中国公民提供协助。

国家国际发展合作署新闻发言人徐伟16日表示，为响应联合国呼吁、缓解加沙人道主义局势，中方正向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处及巴民族权力机构分别提供紧急人道主义援助，用于解决加沙地带食品、医疗、居住等急需。 ■综合新华社

公告

逝者姓名：文田万，男性，84岁，2022年8月16日从长沙市四医院接运入馆保存，当年联系人系逝者儿子，联系方式 15084781015。

逝者姓名：潘重义，男性，63岁，2022年11月20日从长沙市乐来龄养老中心接运入馆保存，当年联系人系逝者儿子，联系方式 13237481985。

逝者姓名：黄克佳，男性，51岁，2022年7月23日湘A41Q20长沙鹤城医院救护车自运入馆保存，当年联系人系为鹤城医院 85452120。

逝者姓名：李金刚，男性，51岁，2022年6月14日从长沙市八医院太平间(原铁路医院)接运入馆保存，当年联系人系长沙铁公安处长沙车站派出所赵警官，联系电话 13574825069。

逝者姓名：王新华，女性，43岁，2021年11月13日从长沙市岳麓区天顶街道杨荷塘5栋接运入馆保存，当年联系人系其哥哥，联系电话 19958185499。

以上逝者遗体一直寄存在长沙市殡葬事务中心明阳山殡仪馆冷藏保存，至今无人认领。现进行信息公告，望家属或经办责任单位从速来馆确认并办理火化手续。自本公告发布之日起60天后，仍无人认领遗体，我馆将按相关规定对遗体进行火化。

特此公告。

联系方式：13787085373 85954868

长沙市殡葬事务中心明阳山殡仪馆
2023年10月17日